

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

AÑO DE LA VICTORIA

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO, Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Número suelto: 15 CENTIMOS

Precios de suscripción en toda España: 750 pesetas el trimestre. (mas 6 céntimos de recargo por cada domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

Hitler desbarató ayer, en su formidable discurso ante el Reichstag, toda la hipócrita sofistería masónica del telegrama de Roosevelt

HITLER-ROOSEVELT

Por DOMINGO DE ARRESE

El Mundo ha estado pendiente de un diálogo, durante los últimos días.

Do ideologías diametralmente opuestas, dos estadistas completamente distintos han expuesto ante la opinión mundial sus respectivos puntos de vista sobre los más candentes asuntos de la política internacional.

Roosevelt inició el diálogo. Hitler lo ha concluido. Vamos a examinar brevemente las alocuciones enseñanzas que de este suceso se deducen.

La Revista Oficial Masónica del Gran Oriente de Francia—«Bulletin de la Grande Loge de France»—publicó el día 1 de Febrero próximo pasado una urgente llamada al H. J. Roosevelt para inducirle a intervenir en la política europea.

Seguían las órdenes de la Masonería internacional, se emplearon dos meses y medio en preparar la opinión pública mediante hábiles campañas de Prensa.

Se fantasearon «agresiones», se insultó a los estados totalitarios, se lanzaron toda clase de «bulos» y, cuando ya el terreno se hallaba masónicamente preparado, con el arma típicamente masónica de la mentira, el masón Roosevelt envió su histórico telegrama a Mussolini y a Hitler.

De sobra conocen nuestros lectores el contenido de aquel telegrama.

Partiendo del supuesto, falso e injurioso, de que Italia y Alemania son los dos países «agresores», se les invita masónicamente, es decir, hipócritamente a que den seguridades de que no han de atacar a determinados países.

«No estaba mal urdida la trama!» Si Italia y Alemania daban esas seguridades, implícitamente reconocían que eran «agresores» profesionales; si se negaban a dar esas seguridades, la Prensa y la Radio de la judería mundial, estigmatizarían con farisaica indignación la actitud «belicosa» de los estados totalitarios.

Pero, gracias a Dios, Italia y Alemania han sabido deshacer con lógica magistral todo el tinglado masónico de Roosevelt.

No han sido los Estados totalitarios, sino los mismos Estados cuya protección aparentaba asumir el Presidente yanqui, los que han contestado categóricamente que no se sienten amenazados.

Más aún: Para que el ridículo fuera más espantoso y la hipócrita masónica apreciase con más claridad, varios pueblos bárbaramente oprimidos han pedido a Roosevelt la protección que éste ofrece a quienes no la necesitan, mientras se la niega a quienes más la han menester.

La India sojuzgada por Inglaterra y el Marruecos francés tiranizado por Francia han sido, entre otros varios, pueblos «agredidos» por potencias democráticas, los que han solicitado la «humanitaria» intervención del H. J. Roosevelt.

Mussolini contestó al Presidente yanqui, como al Presidente yanqui merecía que se le contestase.

Hitler ha cerrado el diálogo, contestando a Roosevelt como éste no merecía ser contestado.

Entre las dos respuestas, tienen Roosevelt y su secta donde escoger.

«A buen seguro que ninguna de ambas respuestas les hará de másiado regalo, ni a la masonería ni a Roosevelt!»

En el Reichstag de la Gran Alemania, el Fuehrer-Canciller, Adolf Hitler, ha hablado una vez más, con la fuerza de la verdad, contra las arduas del sofisma.

«No he hecho nada que atente contra los derechos de los demás. Me he limitado a restablecer el derecho, violado hace veinte años. El grito de Munich o Munich, prueba sencillamente que los artifices de la guerra consideran la solución pacífica de los problemas como la peor de las calamidades y lamentan que no se vierta la sangre a torrentes. ¡Cierro que no se trata de su propia sangre!»

«Los efectos de los tratados de paz fueron desastrosos incluso para los propios vencedores. El odio, la maldad y la sin razón fueron los autores intelectuales del «dictado» de Versalles.»

«Los dictadores democráticos han destruido con su locura Versailles hasta los cimientos fundamentales de la economía mundial.»

«El diálogo Roosevelt-Hitler ha terminado. La Masonería mundial ha vuelto a encontrar la réplica adecuada. Pasaron para siempre los tiempos, en que, a fuerza de mentiras y de ridículas campañas, podía engañarse impunemente al Mundo.»

«Por más telegramas que redacten, por más fantasías que inventen, por más estupideces que divulguen, jamás lograrán los masones hacernos creer que buscan en realidad lo que hipócritamente dicen que buscan.»

«Si en realidad desean la paz y la justicia, empecen por devolver lo que no les pertenece, por no meterse donde no les llaman, por no ofrecer protección a quien no la necesita.»

«Ah... y de paso, vean también la manera de castigar a los «agresores» de la India británica y del Marruecos francés!»

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno examina con detenimiento la situación política exterior

Burgos.—En el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia del Generalísimo, se ha examinado con detenimiento la situación política exterior.

A continuación se estudiaron y aprobaron decretos de distintos departamentos ministeriales, uno sobre organización y funciones de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes; otro acordando la devolución por el Ejército del ganado, carros y atarjes, intervenidos hasta hoy para atender a las necesidades de la campaña.

Por el mismo motivo, otro decreto devuelve a sus propietarios la maquinaria requisada como consecuencia de la movilización de la industria.

Ha sido nombrado director del Instituto Nacional de la Vejez, don Federico Mayo Gayarre; jefe del Servicio Nacional de Sindicatos, el señor Susana Almaraz; presidente del Consejo de Administración de Almadén, el abogado del Estado don Jesús Marañón Ruiz Zorrilla, y del Comité Exterior de Ventas del mismo organismo, al Marqués de la Viesca.

Se ha acordado conceder los máximos honores militares a la Virgen de Covadonga y a Nuestra Señora de los Reyes, y finalmente se han aprobado varios expedientes de trámite de concesión de créditos y la distribución de fondos del mes.

El Presidente yanqui pedía a Alemania que no atacase a Siria ni a Irlanda, olvidando que Siria se siente atacada por Francia e Irlanda por Inglaterra

Todas las naciones enumeradas por el farisaico telegrama de Roosevelt han contestado a Hitler que ni se sienten amenazadas por Alemania ni han autorizado al Presidente a tomar su innecesaria defensa

Hitler declaró además que Alemania denuncia el pacto naval con Inglaterra y asimismo el pacto de no agresión con Polonia

Berlin.—El Fuehrer Canciller, Adolf Hitler, pronunció ayer ante el Reichstag de la Gran Alemania el siguiente importante discurso:

EL «DICTADO» DE VERSALLES, ENGENDRO DEL ODIOS, LA MALDAD Y LA SINRAZON

«La Providencia me ha permitido poder liberar a mi pueblo de la hecatombe y de las cadenas que le había impuesto el más vergonzoso «dictado» de todos los tiempos.

«Esta ha sido la única finalidad de todos mis actos. No he hecho nada que atente contra los derechos de los demás. Me he limitado a restablecer el derecho, violado hace veinte años.»

Dentro de las fronteras del Gran Reich alemán no existe actualmente ningún territorio que no le haya pertenecido desde los tiempos más remotos, que no estuviese unido o sometido a su soberanía.

«Cuando terminó una guerra cruenta, millares de cerebros se abrazaban en el ardiente esperanza de que una paz basada en la razón y en la justicia «recompensaría» a los dos pueblos diezmados por la plaga de la guerra y les permitiese ser dichosos.»

«No he dicho «recompensar» porque ninguno de estos hombres es responsable de tan terribles acontecimientos. Pero los deseos de estos millones de hombres se han visto completamente malogrados.»

«Los efectos de los tratados de paz fueron desastrosos incluso para los propios vencedores. El odio, la maldad y la sinrazon, fueron los autores intelectuales del «dictado» de Versalles.»

«No fueron los soldados vencedores, sino políticos insensatos, los que privaron a casi ciento cincuenta millones de hombres del derecho a disponer de su destino. El separarles arbitrariamente de sus antiguas regiones, produjo consecuencias verdaderamente espantosas.»

«Queda demostrado que los dictadores democráticos han destruido, con su locura Versailles, hasta los cimientos fundamentales de la Economía mundial.»

«El insensato desmembramiento de pueblos y Estados, destruyó agrupaciones económicas de producción y comercio, cuya organización databa de muchos siglos. Esta situación produjo, fatalmente, aspiraciones autárquicas y, en consecuencia, la destrucción de las condiciones generales en que reposaba la economía mundial.»

«No he permitido nunca que se dudase de que es posible hallar para Europa la armonía perfecta que es hasta hoy a todo el mundo entre las fronteras étnicas y políticas.»

«El tratado de Versalles no respetó el derecho de los pueblos a disponer de sí mismos, ni tuvo en cuenta tampoco las necesidades económicas.»

«Sin embargo, nunca he dudado de que se llegaría a una revisión del tratado de Versalles.»

«He declarado, sin embargo, como jefe del pueblo alemán, que los intereses nacionales se superponen, cuando sea necesario, a los de aquella entidad superior.»

«Por esta razón he tomado decisiones definitivas para una serie de territorios que daban lugar a discusión, que he comunicado al mundo, pero también al mi propio pueblo, el cual las ha aceptado.»

«El reinicio del territorio del Suroeste de Reich, dió fin a todos los problemas territoriales planteados entre Francia y Alemania.»

«Si no he dió vulgarado esta opinión no ha sido, ciertamente, por temor a Francia.»

«He pensado así por reconocer la necesidad de llegar en Europa a toda costa, a la paz y de no hacer un germen de inseguridad y tensión permanente del mantenimiento de eternas pretensiones de revisión.»

«Me siento feliz al ver que cierto número de Estados europeos han aprovechado la ocasión deparada por las preguntas alemanas para expresar y confirmar su voluntad de permanecer neutrales.»

«Así lo han hecho, entre numerosos países, Holanda, Bélgica, Suiza y Dinamarca.»

«No hablo de Italia a la que nos une una amistad más que estrecha: profunda, ni de Hungría y Yugoslavia, con las que dichosamente estamos unidos por la amistad más cordial.»

LA SOLUCION DEL PROBLEMA CHECO

«Sin embargo, hay un punto sobre el cual no quiero dejar la memoria: Existían otras circunstancias que constituían una violación tan burda del derecho de libre determinación de nuestro pueblo, que nunca podríamos aceptarlas ni reconocerlas.»

«Hubiera traido a la misión que he recibido de la Providencia si hubiese abandonado mi ideal de hacer entrar al pueblo alemán de la Marca del Este dentro de la gran comunidad del pueblo germano.»

«Al cumplirla, he desgragado la página más vergonzosa del tratado de Versalles, restableciendo el derecho de libre determinación de los pueblos.»

«Cuando las tribus germánicas emigraron de los territorios de Bohemia y Moravia, penetró en ellos un pueblo extranjero, el eslavo, para infiltrarse entre los cuatro millones de alemanes que permanecían en aquellos parajes.»

«El pueblo checo mereca nuestro respeto por sus numerosas cualidades de amor al trabajo y a su territorio y por sus condiciones étnicas.»

«Por ello, Alemania sólo tenía un interés: liberar a los cuatro millones de sus compatriotas que se encontraban en una situación insostenible.»

«Después del triunfo del movimiento nacional socialista, la solución de este problema era sólo cuestión de tiempo, una cuestión que interesaba exclusivamente a las nacionalidades de Checoslovaquia, ese Estado que interesaba tanto, por razones muy comprensibles, a las democracias occidentales, cuyos intereses debía servir desde su creación.»

«La prueba de todo lo que los Estados del Oeste europeo se habían prometido del Estado checo se encuentra en la declaración cínicamente hecha por Pierre Cot, ministro francés del Aire.»

«En opinión de este político, Checoslovaquia estaba destinada, en caso de conflicto, a servir de campo de aterrizaje y de despegue a las escuadrillas que podrían, así, destruir en horas los centros industriales más importantes de Alemania.»

«Esto justifica sobradamente que el Gobierno del Reich decidiera aniquilar este «campo de aviación.»

«No hemos tomado esta decisión por adversario hacia el pueblo checo.»

«Me satisface sobradamente haberlo grado, con gran descontento de las democracias, evitar al pueblo checo una catástrofe en la Europa central, gracias a nuestra moderación y a su propio raciocinio.»

«Alemania no renegará nunca de sus principios raciales, de los que se sienten muy orgullosos y que beneficiarán no sólo al pueblo germano, sino también al checo.»

«Es conveniente recordar los problemas que hemos resuelto. El planteado en Octubre de 1938. La construcción de fortificaciones en el Oeste, donde el día 25 de Septiembre de 1938 se había erigido ya una defensa de capacidad protectora muy superior a la de la línea Sigfried, de la Gran Guerra. Actualmente, estas obras están casi terminadas.»

«La construcción de líneas complementarias en la región de Aquisgrán y Sarrebruck, que también se encuentran en estado de defensa.»

«Gracias a las fortificaciones más potentes que ha conocido la Historia de Alemania, podemos estar convencidos de que ninguna potencia mundial logrará nunca transgredir las fronteras.»

«El grito de «Nunca otro Munich» prueba sencillamente que los artifices de la guerra consideran la solución pacífica de los problemas como la peor de las calamidades y lamentan que no se vierta la sangre a torrentes.»

«Cierro que no se trata de su propia sangre.»

«La conferencia actual se ha reunido sólo porque, naturalmente, los Estados que empezaron predicando la resistencia hasta el fin, tenían que asegurarse la retirada cuando se hiciese inevitable una solución.»

«Sin Munich y sin la ingerencia de los Estados occidentales, el problema se hubiera resuelto rápidamente y las cosas no hubieran tomado nunca tan grave cariz.»

«Es evidente que Rumania, el único Estado que podía estar interesado en la conservación del anterior «statu quo», desea conservar contacto con Alemania, a través de Ucrania y Eslovaquia, como me lo manifestó personalmente su portavoz más autorizado.»

«El Estado checo acumulaba ingentes cantidades de material de guerra. Entrab en lo posible que gentes insensatas se apoderasen de ellas y había que temer repercusiones de incalculables consecuencias.»

«Son verdaderamente gigantescas las cifras de explosivos amontonados en el depósito internacional de municiones de la Europa central.»

«Después de la ocupación de Checoslovaquia se encontraron 582 aviones, 501 cañones, 2.175 piezas de artillería, 785 lanzaminas, 469 carros de combate blindados, 43.876 ametralladoras, 114.000 pistolas, 10.900.000 fusiles, más de un millón de cartuchos de infantería y más de tres millones de proyectiles de Artillería.»

«Creo que se contarán por millones las personas que se sienten felices porque se haya encontrado una solución que elimine para siempre el amenazador foco que existía en centroeuropa.»

EL ACUERDO DE MUNICH Y LAS RELACIONES CON INGLATERRA

«El Fuehrer ha recibido a continuación las afirmaciones de que la solución del problema checo se encuentra en contradicción con los acuerdos de Munich.»

«Cierro es, ha proseguido, que Inglaterra no tiene el menor derecho a vigilar o criticar esta solución.»

«Tan poco derecho tiene la Gran Bretaña a controlar los antiguos Principados alemanes, como lo tiene Alemania a inmiscuirse en la vida de la Irlanda que implanta Inglaterra en la Irlanda del Norte.»

«No me explico cómo puede tener aplicación en este caso la declaración que se cruzó en Munich entre Chamberlain y yo, ya que se refería exclusivamente a las cuestiones que interesaban de manera directa a las relaciones inmediatas de los dos países.»

«Si Chamberlain deduce de estas afirmaciones que ha caducado el convenio de Munich por haberlo desgragado Alemania, me limito a tomar buena nota de esta apreciación y a sacar las consecuencias oportunas.»

«Durante mi actividad política no he cesado de pedir la amistad y la colaboración del Reich e Inglaterra.»

«Si deseo ver consolidada esta amistad, no es sólo porque ello responde a mis propios sentimientos, que se inspiran en el origen de los dos pueblos.»



El Fuehrer Hitler en un momento de su discurso ante el Reichstag de la Gran Alemania.

Las fiestas de la Victoria

Un llamamiento al pueblo salmantino para que envíe a la Comisión organizadora cuantas iniciativas considere viables

Ha quedado constituida la Comisión Organizadora de las Fiestas de la Victoria que se celebrarán, como se tiene anunciado, probablemente los días 14 y 15 del próximo mes de Mayo.

Dicha Comisión la integran representantes de la excelentísima Diputación Provincial, del excelentísimo Ayuntamiento y del Homenaje al Ejército.

En la reunión celebrada se acordó hacer un llamamiento al patriótico pueblo salmantino para que envíe a dicha Comisión cuantas iniciativas considere viables en orden a la organización de unos festejos de agasajo de gratitud a nuestros gloriosos soldados que, al regresar victoriosos, se suman a la vida civil de la ciudad con el mismo entusiasmo y espíritu de sacrificio con que vencieron en los campos de batalla.

Se requiere igualmente al vecindario salmantino para que organice y prepare la iluminación y adorno de fachadas y balcones, como lo harán las Entidades oficiales, y muy particularmente las que disponen de edificios monumentales y artísticos, dando a éstos una vistosa artificial con las iluminaciones que realicen.

Las fiestas, de acuerdo con las instrucciones recibidas de la superioridad, serán de carácter religioso, militar y populares.

La Comisión espera, del pueblo salmantino que se manifieste en los días de la conmemoración de la Victoria con el entusiasmo que guarda para los días de máximo regocijo y esplendor, como lo es el día en que se conmemora la victoria de nuestro invicto Ejército y lo será, igualmente, para recibirlo a su llegada.

Con el fin de encauzar y ordenar las iniciativas que se presenten a la Comisión, es necesaria la mayor diligencia por parte de las Entidades o particulares en la presentación de proyectos de festejos y para la construcción de arcos triunfales en las distintas calles de la ciudad.

Para subvenir a los gastos que ocasionen como consecuencia de la Fiesta de la Victoria y recibimiento de nuestros gloriosos soldados, queda abierta una suscripción en la Depositaria Municipal, durante las horas hábiles de oficina.

Salamanca, 28 de Abril de 1939. Año de la Victoria.

El Gobierno examina con detenimiento la situación política exterior

Burgos.—En el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia del Generalísimo, se ha examinado con detenimiento la situación política exterior.

A continuación se estudiaron y aprobaron decretos de distintos departamentos ministeriales, uno sobre organización y funciones de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes; otro acordando la devolución por el Ejército del ganado, carros y atarjes, intervenidos hasta hoy para atender a las necesidades de la campaña.

Por el mismo motivo, otro decreto devuelve a sus propietarios la maquinaria requisada como consecuencia de la movilización de la industria.

Ha sido nombrado director del Instituto Nacional de la Vejez, don Federico Mayo Gayarre; jefe del Servicio Nacional de Sindicatos, el señor Susana Almaraz; presidente del Consejo de Administración de Almadén, el abogado del Estado don Jesús Marañón Ruiz Zorrilla, y del Comité Exterior de Ventas del mismo organismo, al Marqués de la Viesca.

Se ha acordado conceder los máximos honores militares a la Virgen de Covadonga y a Nuestra Señora de los Reyes, y finalmente se han aprobado varios expedientes de trámite de concesión de créditos y la distribución de fondos del mes.

«No he permitido nunca que se dudase de que es posible hallar para Europa la armonía perfecta que es hasta hoy a todo el mundo entre las fronteras étnicas y políticas.»

«El tratado de Versalles no respetó el derecho de los pueblos a disponer de sí mismos, ni tuvo en cuenta tampoco las necesidades económicas.»

«Sin embargo, nunca he dudado de que se llegaría a una revisión del tratado de Versalles.»

«He declarado, sin embargo, como jefe del pueblo alemán, que los intereses nacionales se superponen, cuando sea necesario, a los de aquella entidad superior.»

Alemania, que, indudablemente, implicaba el deseo y la convicción de que nunca llegaría a estallar una guerra entre el Reich y la Gran Bretaña.

Todavía siento este deseo y esta convicción.

Sin embargo, he debido reconocer que la política, oficial o no oficial, de Inglaterra, permite dudar de que la Gran Bretaña comparta esta convicción.

Más aún, hay que comprender que, sea cual sea la configuración en que algún día puede verse mezclada Alemania, la Gran Bretaña se situará siempre en el campo adversario.

Por tanto, se considera muy natural esta guerra contra Alemania.

Lo lamento profundamente, pues sólo tengo que exigir de Inglaterra la devolución de nuestras colonias, que, por otra parte, ya he declarado que nunca sería bastante para justificar un conflicto bélico.

He creído siempre que Inglaterra concedería algún día a la amistad del Reich mayor valor que a algo que no le reporta ningún beneficio real y que, en cambio, es de importancia vital para Alemania.

La Gran Bretaña se siente obligada a oponerse en todos los casos al Reich, como lo confirma la política de acorralamiento que concierne.

La base del tratado naval se encuentra en parte destruida y estoy decidido a comunicarlo hoy mismo al Gobierno londinense.

No se trata para nosotros de una cuestión material, pues confío en que podremos evitar una carrera de armamentos con la Gran Bretaña, sino de un acto de propia consideración.

Si el Gobierno inglés quiere entrar, una vez más, en negociaciones sobre este asunto con Alemania, nadie sentirá más satisfacción que yo si, a pesar de todo, se llegase a un acuerdo claro y definitivo.

Nunca perjudicaremos a otro Estado en sus derechos, pero quien crea poder atacar a Alemania se encontrará frente a una fuerza y una resistencia que, comparativamente, hacen insignificantes las de 1914.

POLONIA HA VIOLADO EL PACTO DE NO AGRESION GERMANO-POLACO QUE NO SE CONSIDERA YA EN VIGOR

El Tratado de Versalles fijó de intento los límites del Corredor polaco de manera que hicieran imposible para siempre un acuerdo entre Polonia y Alemania...

Sin embargo, no deje de reconocer que el Estado polaco tenía absoluta necesidad de una salida al mar y que, en principio, los pueblos deberían no hacerse amarga la vida, de manera artificial.

El Mariscal Pilsudski, que era de mi opinión, se encontraba dispuesto a examinar la posibilidad de la "desintoxicación" de las relaciones germano-polacas...

He querido convencer a Polonia que del mismo modo que ella desea una salida al mar, Alemania desea tener acceso a su provincia del Este.

He hecho someter al Gobierno polaco esta proposición: Primero.—Incorporación de Danzig al Reich, como Estado libre.

Segundo.—Concesión de una carretera y de un ferrocarril, a Alemania, a través del corredor, que estuviesen a su libre disposición y que tendrían para el Reich el mismo carácter que el corredor para Polonia.

En compensación, Alemania se comprometía: Primero.—A reconocer todos los derechos económicos de Polonia en Danzig.

Segundo.—A concederle un puerto libre en Danzig, de acceso enteramente abierto y de las dimensiones que ella determinase.

Tercero.—A considerar, como definitivas las fronteras fijadas entre los dos países.

Cuarto.—Firma de un pacto de no agresión por veinticinco años.

Quinto.—Garantía común de Alemania, Polonia y Hungría en favor de la independencia del Estado eslovaco, lo que representa, implícitamente, la renuncia a la hegemonía exclusiva del Reich sobre esta nación.

El Gobierno de Varsovia declinó mi oferta y se declaró dispuesto, únicamente, a tratar de la sustitución del Alto Comisario de la SDE y a conceder facilidades para el tránsito alemán a través del corredor.

He lamentado sinceramente esta actitud, pero esto no es lo más fundamental.

Lo peor es que el propio Estado polaco se cree obligado, ante la presión internacional, a movilizar tropas, a pesar de que el Reich no ha movilizad un solo hombre ni piensa en emprender ninguna acción contra Polonia.

Las intenciones agresivas que la imaginación de la Prensa internacional atribuyó al Reich desde el primer momento, derivaron en la llamada oferta de garantía y en el compromiso de asistencia mutua contra Polonia, que le obligaría, en caso de conflicto del Reich con no importa qué potencia, a adoptar...

har, militarmente, una posición adversa a Alemania.

Este compromiso se contradice con el acuerdo que estipuló con Pilsudski, que sólo tenía en cuenta los que existían hasta entonces.

La extensión adquirida posteriormente por las obligaciones polacas se encuentra en oposición con los términos del pacto de no agresión germano-polaco.

Por tal razón, considero este acuerdo, concertado entre Pilsudski y yo, como violado unilateralmente y sin vigor.

Todo esto no representa la modificación de mi actitud de principio con respecto a los problemas indicados.

Si el Gobierno polaco desea llegar a la regulación contractual de sus relaciones con Alemania, dispuesto estoy a acceder a esta demanda.

EL APOYO ALEMAN A ESPAÑA

Estas últimas semanas, Alemania ha festejado la victoria de la España nacional.

No se ha omitido nada que pudiese poner en tela de juicio el idealismo del apoyo germano-italiano o que introdujese nuevos elementos en la campaña de exaltación a la guerra.

Dentro de algunas semanas harán su entrada en la capital de la nación los victoriosos héroes de España.

El pueblo los aclamará, viéndolos a los que superaron librería de un espanto indescriptible y de las bandas incendiarias que, según algunos cálculos, tienen sobre su conciencia, sólo en asesinatos, la muerte de más de 775.000 personas.

En este desfile triunfal, al lado de los bravos soldados españoles caminarán los voluntarios de nuestra Legión alemana y los camaradas italianos.

Esperamos que muy pronto podremos recibirlos en nuestro suelo alemán.

El pueblo alemán puede trabajar en paz bajo la protección de la fuerza militar, confiando en su Gobierno.

Es inmensa la confianza del Gobierno y el pueblo del Reich en sus amigos, con los que nos unen lazos indisolubles.

Creamos ridículo, cualquier esfuerzo dirigido a quebrantar esta realidad.

Por ello, el Gobierno del Reich manifestó la mayor comprensión hacia la legítima acción de su amigo en Albania, y considera su objetivo constante la profundización de sus relaciones con Italia y el Japón.

ANÁLISIS DEL TELEGRAMA DE ROOSEVELT

Analizando el telegrama de Roosevelt, ha declarado el Fuehrer Canciller...

1.º El Presidente norteamericano supone que también yo me doy cuenta de que millones de seres humanos viven en el constante temor de nuevas guerras.

La Humanidad, con mucha razón, ha sentido siempre este temor.

Desde la firma de la paz de Versalles, se han producido caudales guerras, en ninguna de las cuales interesó al Reich, pero en las que participaron algunos Estados del hemisferio occidental, en nombre de los cuales tomó la palabra el Presidente Yanqui.

A esto se añaden, en el mismo período, veintiséis intervenciones militares y sanciones cruentas aplicadas por las armas.

Desde 1910, los Estados Unidos han practicado, por seis veces, intervenciones militares.

La causa de aquel temor se encuentra en la desenfrenada campaña desencadenada por parte de la prensa, que ha provocado artificialmente el pánico.

La angustia originada por este temor y la calma que todos desearíamos ardientemente, tendrían fin y principio cuando los Gobiernos responsables impongan, a sí mismos y a su prensa, la reserva y el amor a la verdad que se hacen necesarios.

2.º Roosevelt opina que el temor a la guerra producirá hondos repercusiones sobre la vida entera de varias generaciones.

Nadie lo sabe mejor que el pueblo alemán, pues las cargas que le impuso el Tratado de Versalles no hubieran podido ser saldadas ni en cien años.

Sin embargo, creo que cualquier conflicto tendrá consecuencias tan trágicas para toda la tierra, si no es todo el mundo el que se ve mezclado en él de una manera artificial, a consecuencia del confuso sistema de obligaciones derivado de los pactos.

3.º Roosevelt afirmó que se había dirigido a mí, el pasado año, interesando la resolución pacífica de los conflictos.

Puedo contestarle que, sin recurrir a la fuerza, he resuelto urgentes problemas políticos, económicos y sociales.

4.º Roosevelt considera que el "curso de los acontecimientos" implica una amenaza militar y está inevitablemente gran parte del mundo se ve arrastrada a la ruina común.

Esta amenaza no es desconocida para Alemania.

Yo encuentro todos los días en los periódicos democráticos historias de amenazas, perfectamente inventadas.

5.º Roosevelt supone que en caso de guerra todas las naciones tendrían que sufrir sus efectos.

Yo mismo he expresado continuamente esta convicción, desde hace veinte años.

6.º Roosevelt cree que los jefes de las grandes naciones tienen el deber de salvar a sus pueblos del inminente desastre.

Si esto es cierto, resulta imperdonable la frialdad de que unos estadistas que disponen de inmensa fuerza no sean capaces de tener en su Prensa belicista ni de regular sus relaciones diplomáticas, que, por el contrario, complican con el llamamiento de sus embajadores y otras medidas.

7.º Roosevelt afirmaba "en su telegrama que, desde 1918, tres naciones independientes de Europa y una de África han perdido su independencia."



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

La espada de las fuerzas agresoras no llevaba la marca "made in Germany", sino la de "made by democrats".

8.º Roosevelt hablaba de los rumores referentes a la preparación de otros actos de agresión.

Considero injustificada cualquier insinuación de este carácter, como atentatoria a la paz mundial y sólo veo en ella una tentativa de intimidación de las pequeñas potencias.

9.º Roosevelt afirmaba que yo he asegurado en muchas ocasiones que ni yo ni mi pueblo deseábamos la guerra y que, de ser esto cierto, no debe producirse una conflagración.

No he hecho la guerra ni he cesado de manifestar el horror que me inspira, pero también me causan horror las excitaciones belicistas.

No conozco exactamente las razones que me impulsaron a declarar la guerra.

10.º Roosevelt considera que la guerra sólo está justificada en caso de legítima defensa.

Creo que así opinan todas las personas razonables.

Es absolutamente indudable que no fué una razón de legítima defensa la que impulsó a los Estados Unidos a mezclarse en la Gran Guerra.

Nos limitamos a esperar que los Estados Unidos defiendan este noble principio en el porvenir.

11.º Roosevelt declaró que hablaba con la voz de las fuerzas, en nombre del amor hacia la Humanidad.

Si esta voz americana se hubiera hecho oír a tiempo, se hubiera evitado el tratado que ha sido el punto de partida del mayor catástrofe que ha sufrido la Humanidad, la paz impuesta en Versalles.

12.º Roosevelt cree que todos los problemas mundiales pueden resolverse mediante conferencias diplomáticas.

Técnicamente, esto es posible.

Todos los pueblos de este mundo deberían tener, de acuerdo con la razón y los principios de la suprema justicia humana, la misma participación en los bienes de la tierra.

Los naciones felices no deberían acosar aún más a las que sufren por falta de espacio vital robándose, por ejemplo, sus colonias.

Me alegraría sinceramente que todos estos problemas encontrasen solución en torno a una mesa de conferencias.

Mi escepticismo procede del hecho de que haya sido la propia América quien se ha mostrado más desconfiada sobre la eficacia de las conferencias, pues no cabe duda de que la más importante conferencia celebrada en todos los tiempos—la de la S. D. N.—no ha logrado resolver un solo problema internacional de importancia realmente trascendental.

13.º Roosevelt considera que un llamamiento en favor de la paz no recibe la respuesta que merece cuando una de las partes se niega a deponer las armas mientras no recibe, por anticipado, la seguridad de que la decisión ha de ser favorable.

No hay más que un pueblo y un Gobierno que hayan observado esta práctica que se les recomienda: el alemán y el del Reich.

En otros tiempos, Alemania después de las armas para dirigirse a la mesa de conferencias.

Los delegados del pueblo germano, que, confiados en las solemnidades dadas por el Presidente americano, habían acudido sin armas, fueron tratados como prisioneros, no ante una mesa de conferencias, sino por el tribunal de los vencedores, donde fueron constraídos, pistola en mano, a aceptar la servidumbre y el pillaje más vergonzoso de todos los tiempos.

He formado la decisión inequívocamente de impedir que ningún alemán penetre indefenso en una sala de conferencias, y juro solemnemente que llevaré a cabo mi propósito.

14.º Roosevelt cree que hay que entrar en la sala de deliberaciones como se comparece ante un tribunal.

Debo responderle que los delegados del Reich no acudirán jamás a una conferencia que sea para ellos como un tribunal.

Yo agradecería al Presidente americano que me explicase cuál sería la naturaleza de este nuevo tribunal de justicia.

15.º Roosevelt cree que la paz universal daría un gran paso adelante si las naciones hicieran una declaración franca y concreta sobre la política de sus Gobiernos.

Yo lo he hecho constantemente en innumerables discursos, pero me veo obligado a negarme a hacer semejante declaración, si no es al pueblo de cuya existencia soy responsable.

Gobierno que hayan observado esta práctica que se les recomienda: el alemán y el del Reich.

En otros tiempos, Alemania después de las armas para dirigirse a la mesa de conferencias.

Los delegados del pueblo germano, que, confiados en las solemnidades dadas por el Presidente americano, habían acudido sin armas, fueron tratados como prisioneros, no ante una mesa de conferencias, sino por el tribunal de los vencedores, donde fueron constraídos, pistola en mano, a aceptar la servidumbre y el pillaje más vergonzoso de todos los tiempos.

He formado la decisión inequívocamente de impedir que ningún alemán penetre indefenso en una sala de conferencias, y juro solemnemente que llevaré a cabo mi propósito.

14.º Roosevelt cree que hay que entrar en la sala de deliberaciones como se comparece ante un tribunal.

Debo responderle que los delegados del Reich no acudirán jamás a una conferencia que sea para ellos como un tribunal.

Yo agradecería al Presidente americano que me explicase cuál sería la naturaleza de este nuevo tribunal de justicia.

15.º Roosevelt cree que la paz universal daría un gran paso adelante si las naciones hicieran una declaración franca y concreta sobre la política de sus Gobiernos.

Yo lo he hecho constantemente en innumerables discursos, pero me veo obligado a negarme a hacer semejante declaración, si no es al pueblo de cuya existencia soy responsable.

16.º Roosevelt cree que yo debería hacer semejante declaración.

¿Cómo puede querer que la haga precisamente el jefe del Estado alemán?

Yo, la misma manera podríamos pedirle que nos dijera cuáles son los fines que persigue la política extranjera americana, ya que la distancia es la misma de Europa a América que del Nuevo al Viejo Continente, con respecto a los Estados de Centro y Suramérica.

Roosevelt rechazaría semejante pretensión por considerarla una ingenuidad en los asuntos interiores del Continente americano.

Pues bien, los alemanes profesamos la misma teoría con respecto a Europa.

17.º Roosevelt afirma que las informaciones que recibiese sobre los objetivos políticos de Alemania serían trasladados por él a otros Estados que se sienten amenazados.

¿Qué procedimiento ha utilizado para saber cuáles son las naciones que se sienten amenazadas por la política del Reich?

18.º Roosevelt solicita seguridades de que las fuerzas militares alemanas no atacarán el territorio de las naciones independientes que entornaban.

Me he tomado el trabajo de preguntar a los pueblos enumerados si se sentían amenazados, en primer lugar, y después si la pregunta planteada por Roosevelt había sido seguida de una respuesta consentida por ellos.

La respuesta ha sido siempre "no", cuando no una brusca negativa.

Por otra parte, me era imposible hacer llegar esta pregunta a todos los Estados mencionados, porque algunos de ellos no disponen de su libertad, como ocurre en el caso de Siria.

Debo llamar la atención de Roosevelt sobre algunos errores históricos.

Cita Hlanda entre los países a los cuales Alemania debe declarar que no atacará.

Acabo de leer el discurso de De Valera, en el cual, cosa curiosa, no acusa a Alemania, sino a Inglaterra, en contradicción con la opinión de Roosevelt, de oprimir a su país y se lamenta de la constante agresión que debe sufrir por parte de la Gran Bretaña.

Tampoco puede ocultarse a Roosevelt que no son evidentemente las tropas alemanas, sino las de Inglaterra, las que ocupan actualmente Palestina, que ve prohibida su libertad por el más brutal abuso de la fuerza desaparecida su independencia y tiene que sufrir los tratos más crueles.

Quizá este problema debiera resolverse, de acuerdo con el criterio de Roosevelt, en torno a una mesa de conferencias y no por la fuerza bruta, medios militares, ejecuciones en masa, incendios de ciudades enteras y destrucción de edificios con dinamita.

Es indudable que Inglaterra no se defiende en Palestina contra un amenazador ataque árabe.

La Gran Bretaña, sin haber sido llamada por nadie, invadió un territorio que no le pertenecía, a fin de establecer su dominación.

Alemania está dispuesta a dar a cada uno de los Estados citados, si lo desean, y dirigen al Reich, una proposición encaminada a obtener las seguridades que Roosevelt desea, la garantía más completa, a condición

Frontón Tormes TELEFONO 1362 QUINIELAS DE AYER TARDE 1.ª - 2.ª a 23 pesetas 2.ª - 2.ª a 38 " 3.ª - 2.ª a 40 " 4.ª - 2.ª a 44 " 5.ª - 5.ª a 46 " 6.ª - 5.ª a 16 " NOCHE 1.ª - 3.ª a 17 pesetas 2.ª - 4.ª a 40 " 3.ª - 6.ª a 22 " 4.ª - 1.ª a 222 " 5.ª - 4.ª a 49 "

Las funciones dan comienzo a las 6,30 tarde y 10,30 noche, excepto los domingos, jueves y días festivos, que serán a las 5 1/2 y 10 1/4

Publicidad R. E. I.

de que observen la reciprocidad más absoluta.

Afirmo solemnemente, que todas las informaciones difundidas sobre proyectos alemanes de intervención o de ataque a Estados americanos, no son más que imposturas o burdas falsedades.

19.º Roosevelt opina que el factor más importante a discutir es el medio más eficaz para librar a los pueblos del pesado fardo de los armamentos.

Roosevelt sabe que este problema, en lo que afecta a Alemania, fué ya una vez completamente resuelto.

No hay más que recordar las enormes cantidades de material destruidas por Alemania después de la guerra.

Se sabe que todas las tentativas hechas "en torno a la mesa de conferencias", para lograr el desarme de otras naciones, fracasaron de la manera más rotunda.

Yo mismo he sometido a discusión una serie de proposiciones pacifistas.

Creo, señor Roosevelt, que os habría sido acribillado a la multitud de vuestro pueblo si os ocupásteis, en primer lugar, de utilizar vuestra enorme influencia para eliminar los obstáculos que se oponen a la verdadera libertad de intercambios económicos.

El pueblo alemán tiene presentadas reivindicaciones muy concretas a este respecto y me alegraría mucho que hicierdes, por fin, lo necesario para que se cumpliese la palabra de honor, por respeto a la cual, Alemania depuso las armas en otros tiempos y se puso en manos de los supuestos vencedores.

El Fuehrer Canciller ha terminado su discurso estableciendo un paralelo entre los Estados Unidos y Alemania.

"Frente a la tarea que yo tengo que llenar, se encuentra la infinitamente más fácil que incumbió al presidente Roosevelt, colocado a la cabeza de uno de los más grandes y ricos países del mundo.

Mi mundo es aquel en que la Providencia me ha colocado y por el cual tengo obligación de trabajar. Creo que es en esta esfera donde mejor puedo servir la causa que todos llevamos en el corazón: la de la Justicia, la prosperidad, el progreso y la paz de toda la Humanidad".

Comentarios al discurso, en Roma, París y Londres

Roma.—El discurso de Hitler, que ha sido difundido por radio en toda Italia, e inmediatamente traducido en italiano, en un amplio resumen, es reproducido en primera página bajo títulos enormes en la primera edición de los periódicos de la tarde, que lo publican casi íntegramente.

"Giornale D' Italia", en un artículo de su director, dice, que el discurso ha sido amplia y documentada respuesta al mensaje de Roosevelt y al mismo tiempo a la política franco-británica de cerco, que las grandes demoplatocracias, intentan oponer a Alemania e Italia, para sofocar sus legítimas reivindicaciones, y

Praga.— El nuevo Gobierno checo ha sido recibido hoy por el Presidente Hacha en el Castillo de Praga, donde los ministros han prestado juramento.

Seguidamente, el Gobierno se ha reunido en su primera sesión.

La URSS pedirá una garantía anglo-francesa de la integridad de su territorio

Londres.— Comunican al "Daily Telegraph" desde París, lo siguiente: "Hay lugar a suponer que la Unión Soviética, por haber aceptado las proposiciones británicas, pondrá las dos condiciones siguientes: Primera. Garantía anglo-francesa de la integridad de la URSS. Segunda. Inclusión de Estonia y Letonia en las garantías franco-británicas".

No es preciso tener muchos libros, sino tenerlos buenos. SENECA

El crucero de la escuadra alemana

Tánger.— Mientras el crucero alemán «Leipzig» hacia escala en este puerto, entraban en el espacio de Cádiz un destructor y una flotilla de submarinos.

Centá espera la visita del acorazado alemán «Fraf Spee», seis submarinos y un destructor.

El crucero «Koeln» permanecerá en Algeciras hasta el día 2 de Mayo. (D.N.B.)

sus voces, reclamando una paz, basada en la realidad, y en la justicia. (Stéfani).

París.—El discurso de Hitler, ha sido escuchado en Francia, con vivo interés, y es reproducido casi íntegramente por los periódicos.

La primera impresión recogida, es que la poderosa argumentación del Fuehrer, ha producido efectos enormes.

La denuncia del acuerdo naval con Gran Bretaña, y la denuncia del pacto de no agresión con Polonia, son considerados como elementos de un nuevo estado de las fuerzas de Europa, determinado por el intento anglo-francés, para cercar las potencias totalitarias.

En París, se atribuye una singular significación a la parte del discurso confirmando la solidaridad íntima e inalterable del Eje y de la solidaridad de Alemania con Italia, respecto a las legítimas reivindicaciones de esta última.

En suma, que aunque falta aún toda reacción oficial al discurso de Hitler, es considerado una formidable definición de la actitud político-diplomática alemana. (Stéfani).

Londres.—Los medios oficiales no publican todavía comentarios sobre el discurso del Fuehrer.

La agencia oficial Reuters declara que los medios gubernamentales desienten que Inglaterra vaya a tomar en el porvenir una cuestión antialemana en todas las cuestiones europeas.

La Gran Bretaña no deja influir su política por motivos anti-germanos y se opone solamente a cualquier agresión y al uso de la fuerza.

En cuanto a la denuncia del tratado naval, se cree que la respuesta inglesa se dará muy pronto. (D.N.B.)

La invitación de Roosevelt que Hitler rechazó

Nueva York.—"New York Times" dice que ha "New York Times" por mediación de personas de su confianza, dirigió a Mussolini y por posición para entrevistarse en el mar frente a las islas Azores, o en otro sitio, para conocer directamente el mínimo de demandas de los dos jefes de Estado, para asegurar la paz, pero que la proposición fué rechazada por Hitler.

Según el periódico, Hitler hizo saber que no podía abandonar Europa, mucho más teniendo en cuenta que la proposición de Roosevelt era imprecisa. (Stéfani).

Hyde Park.—Roosevelt ha desmentido hoy la noticia del "New York Times", sobre su supuesta iniciativa de convocar una conferencia con Duce y Hitler, que se debía celebrar en pleno mar. (D.N.B.)

Muchas lecciones de los libros muchas veces hacen más clara la experiencia de las cosas, que no la tienen los mismos que las han visto, a causa que el que lee con atención repasa una y muchas veces en lo que va leyendo, y el que mira sin ellas no repasa en nada, y con esto, excede la lección a la vista.—CER VANTES.

Inglaterra y Polonia recibieron ayer mismo sendos memorándums del Gobierno del Reich

Berlín.—El Gobierno del Reich acaba de remitir a los Gobiernos de Londres y Varsovia sendos memorándums, que han entregado los Encargados de Negocios respectivos.

Al propio tiempo, ha hecho entrega el texto del discurso de Hitler ante el Reichstag, como respuesta al mensaje de Roosevelt, al Encargado de Negocios Extranjeros de los Estados Unidos en Berlín. (D.N.B.)

Berlín.—El memorándum remitido hoy por el Gobierno alemán al de la Gran Bretaña, dice lo siguiente: "Cuando en 1935 el Gobierno del Reich ofreció al de Londres poner en forma de tratado una relación íntima entre las flotas respectivas, lo hizo en la firme convicción de que quedaba excluido para siempre el riesgo de un conflicto bélico entre los dos países."

Ha conservado siempre este deseo y sigue hoy día, convencido de su necesidad.

El Gobierno alemán sabe, y ha obrado en consecuencia, que su política no ha de afectar necesariamente a la esfera de los intereses británicos y no recuerda haberles lesionado en ninguna forma.

Por el contrario, debe comprobar con disgusto que el Gobierno de Londres se ha ido separando en estos últimos tiempos cada vez más del principio que inspiraba la política del Reich.

Prosiguiendo la táctica de acorralamiento, el Gabinete inglés ha desprovisto unilateralmente de base el acuerdo naval de 18 de Junio de 1935, y ha dejado sin vigor este convenio y la declaración complementaria hecha de común acuerdo el 17 de Julio de 1937.

Lo mismo puede decirse del acuerdo naval germano inglés de 17 de Julio de 1937, en su tercera parte, que contiene la obligación de cambiar informes entre los dos países.

Las disposiciones cualitativas del acuerdo anglo-alemán de 17 de Julio de 1937, no han sido afectadas por las comprobaciones que, contra su voluntad, ha tenido que hacer el Gobierno alemán.

Por consiguiente, respetará en el porvenir estas disposiciones y condiciones.

El nuevo Gobierno checo, presta juramento

Praga.— El nuevo Gobierno checo ha sido recibido hoy por el Presidente Hacha en el Castillo de Praga, donde los ministros han prestado juramento.

Seguidamente, el Gobierno se ha reunido en su primera sesión.

La URSS pedirá una garantía anglo-francesa de la integridad de su territorio

Londres.— Comunican al "Daily Telegraph" desde París, lo siguiente: "Hay lugar a suponer que la Unión Soviética, por haber aceptado las proposiciones británicas, pondrá las dos condiciones siguientes: Primera. Garantía anglo-francesa de la integridad de la URSS. Segunda. Inclusión de Estonia y Letonia en las garantías franco-británicas".

No es preciso tener muchos libros, sino tenerlos buenos. SENECA

El crucero de la escuadra alemana

LA TEMPERATURA QUE HIZO ATEH
Barómetro, 692,0. Sombra, 13,0. Mínima, 0,6. Seco.
10,8. Húmedo, 6,0. Viento WS.—Fuerza, 1. Cielo,
muy nublado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy 0,0

El Adelanto

Diario de la mañana

EL DIA DE MARANA
Sol: 5,16; pas. mer.
17,11; pón: 19,9
Luna: 15,55 a 3 13
Luna llena el día 3
ABRIL 30 Domingo
Stos. Donato, Pomponio, obs.; Lorenzo, Afrodísio, Máximo, Sofía, vg., mrs.

Comentarios a la sesión última en la Cámara de los Comunes

El "Times", afirma que la decisión de introducir el servicio militar obligatorio no obedece a presiones extranjeras

Son Inglaterra y Chamberlain—dice un periódico alemán—los que han llevado la situación al extremo en que ahora se encuentra

Londres.—Habiendo del resultado de la votación discutida ayer en la Cámara de los Comunes, el periódico "Times" hace resaltar que el Gobierno y la oposición discutieron solamente sobre la cuestión de si la introducción del servicio militar obligatorio representaba o no un aumento de fortaleza de Inglaterra.

En manera alguna debe creerse que la decisión tomada por el Gobierno de introducir efectivamente este servicio obedezca a presiones extranjeras.

"Daily Telegraph" escribe que los observadores extranjeros, que no conocen bien el sistema parlamentario británico, hubieran sacado la impresión de que la nación británica estaba sumamente dividida en la cuestión del servicio militar obligatorio, si hubieran asistido ayer a la sesión de la Cámara de los Comunes. En realidad, se trata únicamente de sencillas divergencias de partido dentro de una unidad nacional. Lo que se discutió ayer fueron más bien los métodos.

"Daily Herald" vuelve a afirmar nuevamente que el sistema del voluntariado era más que suficiente. Por lo demás, se trata únicamente de la cuestión fundamental de libertad personal, que ahora ha sido planteada.

En interés de la democracia, la oposición continuará su lucha contra el Gobierno.

"News Chronicle" opina igualmente que el sistema del reclutamiento voluntario, tal como se ha efectuado hasta ahora en Inglaterra, era sobradamente suficiente.

Baylín.—Algunos periódicos subrayan la importancia del día 29 de

Marzo último, calificado por Chamberlain en su declaración hecha en la Cámara de los Comunes como día decisivo para el proyecto del servicio militar obligatorio.

"Berliner Boersen Zeitung" escribe, por ejemplo, lo siguiente:

"En su precipitación de refutar el reproche de violación de palabra hecho por la oposición, el Presidente del Consejo de la Gran Bretaña ha hecho una declaración que anula todo lo que había citado anteriormente para poder decretar la nueva ley militar.

Chamberlain dijo aún el día 29 de Marzo, es decir, dos semanas después de la incorporación al Reich del protectorado, que no creía que el servicio militar obligatorio fuera necesario. Si uno se pregunta en qué puede haber contribuido Alemania desde aquella fecha a un cambio de la situación", el partidario más indifferente de la política de acorralamiento no sabría qué contestar.

Son Inglaterra y el propio Chamberlain, los que han llevado la situación al extremo en que ahora se encuentra.

El día 29 de Marzo fué la fecha en que el Ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, Beck, llegó a Londres procedente de Varsovia.

Polonia, Francia y la Unión Soviética, ejercen sobre Inglaterra una presión tal, que ésta, finalmente, para atender a sus compromisos, se ha visto obligada a implantar el servicio militar obligatorio.

Inglaterra es, por lo tanto, la primera víctima de su propia política y de su propaganda de prensa, es la primera víctima del acorralamiento. (DNE.)

EL TORERO CHARRO PEPE AMORÓS

Hoy, que tenemos casi a las puertas la fecha en que reaparecerá ante sus paisanos el gran torero salmantino Pepe Amorós, exhumamos el juicio crítico que mereció a un cronista torero de tanto prestigio como Juan María Vázquez, del "A B C", de Sevilla, la actuación de Amorós en la primera corrida que dió la Falange en la capital andaluza, el año 1937, y en la que el diestro salmantino alternó nada menos que con Juan Belmonte, Marcial Lalanda y Domingo Ortega.

Decía así Juan María Vázquez: "En Pepe Amorós nos encontramos al héroe de la tarde. En cierta ocasión, hablando el cronista con el viejo Bienvenida de cosas del toro, oyó decir a éste, refiriéndose al muchacho salmantino: "De dos millones pasa el cortijo que va a comprar este... Como el voto era de calidad, contrajimos un vivo deseo de conocer el arte de Amorós, que hasta antea—cinco años habían transcurrido desde aquella conversación—no se metió en nuestra zona. Y la legítima curiosidad quedó halagadamente complacida... Cuenta Amorós—juzgando por su breve actuación del domingo—con la valentía justa; pero en cuanto a estilo posee sobrado bagaje de finura y sal para aclimatarse lozanamente en esta tierra donde para los toreros artistas están siempre reservadas las más encendidas predilecciones. Toreó en cada momento del lance; esto es: conduce la arremetida a su arbitrio, templando como los buenos. Y todo con graciosa elegancia, con sabor y "duende" muy del gusto sevillano.

Verónicas y quites basaron, con un toro parado y saleroso, la victoria del joven forastero; mas fué sobre el reposo firme de su planta de mulero como éste afianzó el arco triunfal de su entrada en Sevilla. Siempre en admirable sosiego, mandando a diapas, en la completa y hermosa faena descolaban hasta nueve naturales—en tres limpias emisiones estampilladas con el aval de la buena torería—sin otro dinamismo que el lento y sereno del brazo de la verdad. Tan grande fué el unánime clamor, que perduró sobre la escasa suerte que el estoqueador acompañó en el epílogo. Y, después de pasear largamente, con las orejas y el rabo del bravo y noble toro de Terrones, salió Amorós para Salamanca, de donde, a más tardar, regresará para Abril.

Pero no olvide que un cortijo vale ahora muchísimo más que bajo las fecundas labranzas de la República (q. e. p. d.); de modo que los del 14 ¡hay que hacerlo todas las tardes!

Pues "eso"—agregamos ahora nosotros—lo va a hacer Pepe Amorós el próximo día 2 de Mayo, no con uno, sino con los cuatro morlacos de don Gabriel González que estocó en nuestra plaza ese día.

ATALAYA

¡QUE BONITO LO ESTAN DEJANDO!

Bonito porque sí, esbello, hasta cómodo, y sobre todo, moderno. Le sienta bien el nuevo retoque—el mejor de los que hasta ahora se le han hecho—, a nuestro primer parque salmantino. El Parque del General Primo de Rivera, la antigua Alamedilla, está casi desconocido.

Jardincito provinciano tan castigado, hasta que los niños y más especialmente los grandes, fueron aprendiendo a respetar los árboles y las flores, a cuidarlo, con mimo, porque no había otro más amplio y es el único marco apropiado para el deporte y los juegos de los pequeños. El nuevo retoque, le sienta bien a nuestro jardín. Está limpio como nunca lo vimos. La reforma ha sido acertada, moderna y mientras no poblados llegar al gran Parque que Salamanca necesita, hemos de conformarnos con lo que tenemos.

No dá más de sí, pero si pasamos por alto su poca extensión, y las principales características de un parque amplio, hemos de llegar a la conclusión de que hoy está bonito de verdad.

Nuestro Municipio, ha abordado ampliamente el embellecimiento de la ciudad y nada mejor para ello, que hacer un jardín, allí donde existía una pequeña plazuela y reformar los antiguos. Es demostración de buen gusto y presta a la ciudad, con la policromía de sus flores, un ambiente agradable y alegre.

Nos han transformado la Alamedilla. Dibujados los macizos y los puzos, con bordillos de cemento, escogidas las flores y las plantas, evitando todo lo que pudiera quitar vista al jardín, se ha puesto a tono con la moderna jardinería.

Pero cuando la afluencia de público era mayor, no podía respirar el polvo. Ya ha quedado resuelto en su casi totalidad. Los cadenes han sido alquitranados, quedando encerrados los jardines, en un verdadero marco, y el verdor de sus pequeñas praderas desahoga ahora fuertemente. Pero aún hay más, evidentemente el Parque del General Primo de Rivera, tan ameniado de manera considerable y lucen una brillante pintura azul, que completa el aspecto admirable que hoy nos ofrece este primer jardín salmantino.

Faltan aun ciertos detalles, que dejarán unívoco este amable rincón provinciano. Y cuando de verdad, sea un hecho lo de la Primavera, sin que ya tengamos temor a que nos juegue una mala pasada el calendario, cuando caliente el sol de verdad, iremos a la Alamedilla, a ver cómo se comportan los pequeños, mientras reposamos en uno de esos bancos vestidos de azul y nos conformaremos con ver el Parque tan bonito, sin preocuparnos si es pequeño o grande.

JAVIER DE MONTILLAÑA

Es cualquier libro discreto (que si cansa, de hablar deja) un amigo que aconseja y que repone en secreto. LOPE DE VEGA

NOTICIAS DE MADRID

La primera visita oficial al Museo del Prado

Madrid.—Ayer, por la tarde, se efectuó la primera visita oficial al Museo del Prado.

Asistieron las autoridades civiles y militares, jefes de los Movimientos y personalidades del Instituto de España.

El señor Muguruzza, en representación del Comisariado del Patrimonio artístico nacional, y el señor Sánchez Cantón, explicaron a los visitantes la historia dolorosa del Museo, bajo los ojos.

De las salas del Museo han desaparecido los sacos terrosos y presentan ahora un aspecto de gran limpieza.

Poco a poco se van colgando en las paredes los cuadros que estaban amontonados en los sótanos o que habían sido trasladados a otros lugares.

La mayoría de las salas, tales como las de la nave central y las Italianas, están desmanteladas.

En la superficie de las paredes quedan apenas las huellas de los cuadros y de cuando en cuando aparecen clavados los epígrafos correspondientes a lienzos que no están.

Es muy posible que contando con los cuadros rescatados últimamente en Cartagena y con los que hoy se hallan en Ginebra, sean poquitos los que faltan en el catálogo del Museo.

He aquí algunas de las personalidades reunidas ayer en el Museo del Prado:

Ministro de Educación Nacional, obispo de Madrid-Alcalá, general Saliquet y Espinosa de los Monteros, alcalde de Madrid, Conde de Romanones, Marqués de Luca de Tena y José María Alfaro.

Madrid.—A partir del martes, el servicio tranviario, notablemente aumentado en número de coches, merced a los trabajos de reparación realizados desde la liberación de la capital hasta la fecha, funcionó hasta la una de la madrugada, y desde ayer, por disposición del gobernador civil, los cafés y bares estarán abiertos hasta la una y media, con lo cual Madrid va recobrando con sus servicios vitales, la normalidad de su vida.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Su Excelencia el Jefe del Estado dispone el cese de don Pedro Sainz Rodríguez como ministro de Educación Nacional

Burgos.—"Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones:

RESTITUCIÓN DEL ESTADO.—Decreto disponiendo cese en el cargo de Ministro de Educación Nacional, don Pedro Sainz Rodríguez.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto disponiendo que según identidades bases estatutarias, a las contenidas en el Decreto de 19 de Mayo de 1928, sobre fundaciones históricoliterarias, se procederá por el Instituto de España, al planteamiento, instauración y patrocinio de nuevas comisiones, seminarios, laboratorios o instituciones docentes de carácter científico, a cuyos organismos podrán pertenecer con cargos directivos o de colaboración no solo los miembros del Instituto de España, sino otras ajenas al mismo, distinguidas por la identidad y capacidad de su labor, buscándose también así la cooperación de cuantos valores científicos ofrezca la vida nacional, facilitando la incorporación de la juventud estudiosa española, a la obra superior de la cultura.

GOBERNACION.—Orden disponiendo que en las provincias que no esté constituida la Comisión de

Español: entrega tu oro a la Patria. ¡España lo necesita!

Espectáculos para hoy

FRONTON TORMES.—A las seis y media y diez y media, grandes partidos y quinielas.

COLISEUM.—A las siete y media y a las once, Jaime Gurri presenta los "Discos vivientes", de Jaime Planas, y su espectáculo de modernas variedades.

LICEO.—A las cuatro y cuarto, a las siete y media y a las once, "Sombbrero de copa", por Fred Astaire y Ginger Rogers.

TARAMONA.—A las cuatro y cuarto, a las siete y media y a las once, "Rosas Negras", por Lillian Harvey y Willy Fritsch.

El comandante en jefe del Ejército alemán ha salido para Italia

Berlín.—El comandante en jefe del Ejército alemán, general Von Brauchitsch, ha salido esta noche para Italia, donde permanecerá algunos días.

El general será buispes del general subsecretario de Guerra de Italia, general Parioní.

El comandante jefe del Ejército alemán visitará también Lisboa, acompañado de varios oficiales de su Estado Mayor y por el agregado militar italiano general Marras. (Stéfani.)

LA VISITA DE GAVENCO A PARÍS

El ministro rumano ha dado a conocer, a Bonnet, el punto de vista en cuanto se refiere al sistema de garantía previsto para la Europa Oriental

París.—El periódico "Le Matin", refiriéndose a la visita del Ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, Gavenco, a París, dice que éste ha dado a conocer al Ministro francés de igual cartera, Bonnet, en forma oral y explícita, el punto de vista del Gobierno rumano en cuanto al sistema de garantía previsto para la Europa Oriental se refiere.

Ha puesto también en conocimiento de Bonnet, que sus conversaciones en la capital del Reich han sido de lo más cordiales. (DNE.)

La vuelta ciclista a Italia

La primera etapa la gana Bergamaschi

Turin.—La primera etapa de la vuelta ciclista a Italia, Malán-Turin, sobre 186 kilómetros, fué ganada por Bergamaschi, a la velocidad media horaria de 36 kilómetros, seguido de Magne, a algunos largos, y de Leoni, a tres minutos. (Stéfani.)

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corriño, 28
Consulta: a las 12. Teléf. 2016

PROFECIAS DE LA MADRE RAFOLS

Por DOMINGO DE ARRESE

(Continuación)

MEMO y verdadero paraíso. ¡Oh, qué grandes son, Señor, tus misericordias con esta vil criatura! ¡Y qué grande es el Corazón de Jesús, y qué misericordia tiene con todos, y cuánto nos ama y mendiga nuestro amor para enriquecernos con sus más preciados dones!

Este Corazón Divino es el Manantial de donde salen todas las gracias para purificar nuestras grandes miserias y ruindades; y cuántas más gracias nos da más rico queda El. Es un Manantial inagotable de donde dimanar todas las verdaderas delicias. Y cómo le depara la sed infinita de salvar almas... Por eso lo que más desea su Corazón amante y misericordioso es manifestarse a nosotros y derramar sus gracias infinitas para enriquecer nuestras miserias.

¡Y cuánto le hacen sufrir nuestras frialdades e ingratitudes y desconfianzas en su Corazón Misericordioso! Por eso me pide con tanta insistencia que escriba las cosas que El me haga ver y sentir, PARA QUE LOS POBRES PECADORES, POR MUY ENDURECIDOS QUE ESTEN, AL LEER ESTOS ESCRITOS EN LOS TIEMPOS VENIDEROS, QUE TAN NECESITADOS ESTARAN DE SU MISERICORDIA, POR LOS MUCHOS HIJOS INGRATOS QUE LE OLVIDARON Y QUERRAN BORRAR SU MEMORIA Y SU NOMBRE BENITO DE ESTE MUNDO, DESPIERTEN DE SU PROFUNDO SUEÑO Y CEGUERA, Y SIN NINGUN TEMOR ACUDAN A SU CORAZÓN PATERNAL Y MISERICORDIOSO. (2)

(2) En estas palabras, no solamente se expresa terminantemente el fin que Dios se propone con los celeberrimos Escritos de la Madre Rafols, sino que se contienen implícitamente dos Profecías: La primera es la de que estos escritos serán leídos "en los tiempos venideros"; la segunda, que estos tiempos—los entonces venideros y ahora pasados y presentes—tan necesitados estarán de su misericordia por los muchos hijos ingratos que le olvidarán y querrán borrar su memoria y su Nombre bendito de este Mundo".

Así, pues, ayudada de la divina gracia y con la mayor humildad y de la manera que mejor me sea posible, en medio de mi ignorancia, les diré todo lo que el Señor en su infinita misericordia me dió a entender en aquella noche primera que pasé aquí, y que tan memorable será siempre para mí.

Pues bien, cuando yo estaba ya como fuera de este mundo miserable, oigo por segunda vez la voz dulcísima de mi Dueño y Señor, y con su amabilidad acostumbrada me ordenó que me pusiera de rodillas; así lo hice y me puse como tenía de costumbre, las manos cruzadas y apoyadas al Santo Cristo, y me dijo con mucha majestad: "Hija mía, la sabes que te he traído a esta Casa para fortificar y recrear tu espíritu".

También me dijo: "Quiero que vivas despreñada y tu corazón no esté pegado a nada de la tierra; por eso es mi voluntad que ese Crucifijo que tienes en tanta estima y no está conforme con la pobreza que tú profesas, lo claves en esta misma habitación que tú moras, y YO HARE QUE PERMANEZCA AQUÍ, SIN QUE NADIE PUEDA ARRANCARLO HASTA QUE TUS HIJAS VENGAN EN LOS TIEMPOS VENIDEROS A RECONOCER Y VENERAR POR PRIMERA VEZ ESTA SANTA CASA SANTIPIECADA CON MI PRESENCIA, CUANDO VISITEN ESTA HABITACION; YO HARE QUE UNA DE TUS HIJAS AL VERLO LO RECONOZCA POR TUYO, Y SIN NINGUN

sericordia por los muchos hijos ingratos que le olvidarán y querrán borrar su memoria y su Nombre bendito de este Mundo".

Amabas Profecías han tenido su exacta realización.

Sobre la primera, basta decir que en 1932—al año siguiente de unirse al Crucifijo que ahora estamos comentando, ya se habían puesto a la venta más de cien mil ejemplares de los escritos póstumos, sin que, a pesar de ello, se notase la menor disminución en la demanda.

El cumplimiento de la segunda profecía, la relativa a la multitud de "hijos ingratos que le olvidarán y querrán borrar su memoria y su Nombre bendito de este Mundo" ha llevado de trágicas realidades la historia de nuestra Patria desde el día 16 de Abril de 1931 y ha sido la causa principal de esta sangrienta guerra purificadora, acaso la más cruel que hayan visto los siglos; pues no hay que olvidar que, por encima de todo, nuestra Gloriosa Cruzada es la defensa armada de la Religión contra los ataques brutales de los incendiarios de Iglesias y asesinos de curas, blasfemos profesionales del periodismo y de la cátedra, perseguidores oficiales ocupados en las columnas de la "Gaceta" y en los escarños del Congreso...

A todos ellos los castiga Dios con las ráfagas de nuestras ametralladoras y el filo de nuestras bayonetas; pero el mismo Dios, en su Misericordia infinitamente paciente y amorosa, les depara también la dulce coyuntura de que "por muy olvidados que estén, al leer estos escritos en los tiempos venideros... despierten de su profundo sueño y ceguera y sin ningún temor acudan a su Corazón paternal y misericordioso".

ESFUERZO NI RESPETO HUMANO, POR INSPIRACION MIA LO DESCLARARA Y AL DUEÑO DE ESTA CASA MUY CONMOVIDA SE LO PEDIRA. (3)

Mientras el Corazón de Jesús me hablaba estas últimas palabras, ME HIZO SENTIR CON TODA CLARIDAD LOS

(3) He aquí el impresionante cumplimiento de esta singular Profecía:

El escrito profético que estamos analizando y en el que la profecía se contiene, fué hallado por la Hermana María Naya, el día 2 de Enero de 1931. Pues bien, varios años antes, el día 31 de Agosto de 1924, por consiguiente sin que hubiera posibilidad alguna de humana orientación, se trasladaron a Villafraanca del Panadés la Reverendísima Madre Felisa Guierri, actual Superiora General de la Congregación y entonces Vicaria de la Reverendísima Madre Pabla Escosca, juntamente con la Hermana María Naya y varias consiñas oficiales de Zaragoza.

El objeto del viaje era el de asistir a un homenaje que el día 1 de Septiembre había de dedicarse a la santa memoria de la Fundadora, Madre María Rafols.

Después de haber descubierto una lápida conmemorativa, la Madre Guierri y la Hermana Naya, acompañadas de las autoridades y el público, comenzaron a visitar por vez primera, con la emoción que es de suponer, aquellos benditos lugares.

Al llegar a una habitación del piso superior, la Hermana Naya fijó su mirada en un crucifijo empotrado en la pared y cubierto de cal y exclamó de pronto: "ese crucifijo es de nuestra Santa Madre".

La mujer que ocupaba la casa explicó entonces la extraña historia de aquella imagen: repetidas veces habían querido quitarla de la pared, pero nunca pudieron conseguirlo, a pesar de hacer para ello grandes esfuerzos. El mismo intento infructuoso habían venido realizando tres generaciones de colonos de aquella casa.

Fué entonces la Hermana Naya quien se paró para intentar coger el crucifijo.

Subió encima de un catre y no hizo más que tocarlo con la mano, cuando, ante la estupefacción de los circunstantes, el crucifijo se desprendió de la pared con la mayor facilidad.

Pidió y obtuvo la Hermana Naya que el propietario de la casa, don Enrique Alcover, cediese la preciada reliquia a la Congregación de Hermanas de la Caridad de Santa Ana.

Don Enrique Alcover confirmó después su donación por escrito, incluyendo además el testimonio de tres generaciones que confesaban no haber podido arrancar el crucifijo de la pared donde la Hermana Naya lo había encontrado.

El suceso fué comentado como milagroso por toda la comarca y de él se ocupó en su día el prestigioso diario católico de Barcelona "El Correo Catalán".

GRANDES DESIGNIOS QUE SOBRE ESTA CASA Y SUS CERCANIAS TIENE. (4)

No los consigno ahora todos porque me repugna y avergüenza hablar de estas cosas tan grandes que el Corazón de Jesús quiere realizar sobre esta Casa... (siendo yo tan indigna de recibir estas gracias tan singulares).

Me dió a entender que el Santo Cristo lo guarden en Zaragoza en la Casa Madre, y que lo tengan en veneración hasta que mis Hermanas habitan esta humilde morada, y entonces quiere mi dulce Jesús que lo veneren en este mismo lugar que EL PREPARARA LAS COSAS Y LOS ACONTECIMIENTOS DE MANERA TAN SORPRENDENTE Y EN TIEMPOS TAN DIFÍCILES PARA LLEVAR A CABO TALES EMPRESAS, QUE ESO MISMO SERA EL RECLAMO PARA ATRAER A LAS MUCHEDUMBRES, Y POR LOS ACONTECIMIENTOS QUE EL CORAZÓN DE JESUS OBRARA EN ESTE LUGAR, DEJARAN SUS DEPRAVADAS VIDAS MUCHOS PECADORES Y AQUÍ VENDRAN (A LA CASA DEL CORAZON DE JESUS) A LIMPIAR SUS CONCIENCIAS. (5)

(4) Llamamos la atención de nuestros lectores sobre la insistencia con que la Madre Rafols profetiza el glorioso y milagroso porvenir que aguarda a Villafraanca del Panadés y muy particularmente al Molino de En Rovira.

Como se ve por las palabras que después añade, estos designios divinos acerca de su casa natal avergüenzan a la humildísima Sierva de Dios, que se siente "indigna de recibir estas gracias tan singulares".

Pero el Sagrado Corazón de Jesús, fiel ensalzador de los humildes, reitera una y otra vez sus magníficas promesas.

(5) Dos terminantes Profecías se contienen en este pasaje: La primera, afirma que uno de los principales reclamos para atraer a las muchedumbres será la manera sorprendente con que Dios preparará las cosas y los acontecimientos, en tiempos particularmente difíciles para esta clase de empresas. Y, efectivamente, esta Profecía se está cumpliendo de manera asombrosa, pues las obras de Villafraanca del Panadés, iniciadas en el año trágico de 1931, han seguido su curso, no solamente en los difíciles tiempos de la república marroquí, sino, lo que es más admirable, durante los diez años largos en que Villafraanca del Panadés ha estado sometida al dominio de los rojos, implacables perseguidores de la Religión y bárbaros incendiarios y demolidores de edificios religiosos.

La segunda Profecía consta a su vez de dos afirmaciones: una se refiere a los "acontecimientos que el Corazón de Jesús obrara en este lugar" y otra a las ruidosas conversiones de "muchos pecadores" que "aquí vendrán a limpiar sus conciencias". Esta segunda Profecía creemos que empezará a realizarse, el año que viene—1940—cuando (según se dice en otra Profecía que veremos más adelante) estarán terminadas las obras de Villafraanca del Panadés y empezará este bendito lugar a ser la meta de las peregrinaciones de todo el mundo cristiano.

(Continuará)